

## 原料价格飙升致使轮胎价格 9月将再度上涨

由于2010年主要天然橡胶生产国泰国、马来西亚等地出现旱灾,使得天然橡胶产量大幅缩减,轮胎厂商转而购买合成橡胶,致使天然橡胶和合成橡胶等出现价格飙升的情况。

普利司通日前宣布,2010年9月起所有轿车轮胎零售价格上涨10%,大客车轮胎上涨5%。而米其林轮胎也宣布2010年9月20日起,所有轿车轮胎依品种不同涨价4%~10%。其它轮胎厂商如我国台湾正新公司、建大公司等尚未公布价格情况,不过零售渠道已经有经销商反映不排除跟进。3~4月轮胎价格已经涨过一次,涨幅在4%~8%之间。

清风

## 自贸区协议拉动泰国橡胶及 制品进出口强劲增长

泰国橡胶及橡胶制品产业已走出因汽车业萧条而不景气的局面,2010年上半年,泰国橡胶及其制品出口呈现强劲复苏的势头。

据泰国泰华农民研究中心提供的数据,2010年上半年,泰国的橡胶出口额达到35亿美元,同比增长109.2%;橡胶制品出口额为301亿美元,同比增长了57.3%。

该中心分析,拉动泰国橡胶和橡胶制品产业增长的重要支撑因素是中国在2010年按中国-东盟自由贸易区协议降低了橡胶制品进口关税,促使泰国出口商调整了经营策略,转向生产作为橡胶条替代品的复合橡胶(初加工橡胶),该因素也成为2010年支持泰国橡胶和橡胶制品出口增长的因素。同时,其他自贸区协议包括东盟自贸区协议、东盟-日本自贸区协议、东盟-韩国自贸区协议、东盟-澳大利亚自贸区协议以及东盟-新西兰自贸区协议也有助于推动泰国橡胶和橡胶制品的出口增长。而中国、美国、日本和韩国等国汽车业的发展和复苏,推动了橡胶及橡胶制品需求增长,

对泰国橡胶及其制品出口也有所帮助。据悉,自贸区协议除推动了泰国橡胶和橡胶制品的出口外,同样拉动了2010年泰国橡胶和橡胶制品的进口增长。2010年上半年,泰国橡胶及废橡胶进口额同比增长134.6%,达4.17亿美元;橡胶制品进口额同比增长65.3%,达4.2亿美元。

阿枫

## 印度对华橡胶助剂进行 反倾销日落复审调查

2010年7月26日,印度商工部发布公告称,根据印度新德里高等法院的相关裁定,决定对原产于中国的橡胶助剂进行反倾销日落复审立案调查。涉案产品海关编码为38.12.10,38.12.20,38.12.30,29.34.20,29.25.20。本案的倾销调查期为2009年4月1日~2010年3月31日,损害调查期包括2006/2007财年、2007/2008财年、2008/2009财年和倾销调查期。

安琪

## 我国1~7月进口天然橡胶98万t

根据中国海关总署最近公布的数据显示,2010年1~7月,我国进口天然橡胶(包括胶乳)约98万t,较2009年同期下降1%。其中7月天然橡胶进口量为15万t,环比增长25%。数据还显示,1~7月我国进口合成橡胶(包括胶乳)95.74万t,较2009年同期的82.71万t增长15.8%,其中7月合成橡胶进口量为10.29万t,环比下降19.76%。

崔小明

## 越南8月橡胶出口量同比增长30%

越南统计局宣布,2010年1~8月,越南橡胶出口量预计同比增长3.3%,为42.7万t;出口额为11.5亿美元,同比增长89.3%。其中8月天然橡胶出口量同比增长30%,为10万t;8月橡胶出口额为2.5亿美元,比上年同期的1.23亿美元增加逾1倍。

宇虹